

IMPRESIONES

El proyecto de Ley del distinguido senador don Gonzalo Pérez sobre la ciudadanía del electo pone de relieve en el señor Pérez un desconocimiento profundo de tan delicada cuestión.

Supone el señor Pérez que los curas cubanos yacen oprimidos en su país por la competencia que les hacen los extranjeros, los cuales gozan de la predilección de Roma.

UN ARTICULO DE POINCARÉ SOBRE EL REY DE ESPAÑA

Yo me voy a limitar en este artículo a transcribir el que ese ex Presidente de la República Francesa, publicó recientemente en "La Nación" de Buenos Aires, en donde colabora regularmente desde que dejó de ser Presidente del Consejo de Ministros.

La decadencia del régimen parlamentario y hacer el proceso del fascismo italiano, monsieur Poincaré pasa a hablar de nuestro país en los siguientes términos:

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DE LOS DIAS 17 Y 18 DE ENERO

EN LA ZONA OCCIDENTAL

En el sector de Rincón de Medik, las fuerzas de Ingenieros, protegidas por Regulares indígenas y Hecho a la vanguardia carros de combate, establecieron un bloque próximo al kilómetro 24 de la carretera, cuando guarnecido por fuerzas del batallón de Las Palmas.

LA LINEA DEFINITIVA

La columna de Larache continúa desarrollando el plan trazado por el general suplier para establecer la nueva línea definitiva en este territorio.

EL COMANDANTE MUÑOZ GRANDE AL FRENTE DE UN GRUPO RECORRIDO POR LA CABILA DE WADRAS

En la Presidencia facilitaron el siguiente parte: El comandante Muñoz Grande, al frente de un grupo de harcas, ha hecho un gran recorrido por la cabila de Wadras.

EL SEÑOR INGENIERO JEFE DE LA CIUDAD

En la esquina que forman las calles de Gloria y Suárez existe una cloaca, la cual, por hallarse desde hace mucho tiempo tupidia, no funciona.

J. PRADO RODRIGUEZ

Nuestro estimado amigo y antiguo colaborador del DIARIO DE LA MARINA, señor Jesús Prado Rodríguez nos participa en atenta carta el traslado de su residencia a la capital del Estado de Michigan.

TURQUIA SE NIEGA A LA INTERVENCION DE LA LIGA EN SUS ASUNTOS

En la Cámara checoslovaca se promovieron serios altercados reprimidos muy energicamente

FRACASARA EL PROYECTO DE TRATADO FRANCO-ALEMAN

El informe de la comisión de Control se publicará en la fecha que fije el gobierno inglés

SERVICIO RADIO-TELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

CAUSA ALIENA EMOCION LA PROPOSICION PARA CAMBIAR LA SEDE DE LA LIGA

GINEBRA, Febrero 13.—Nada ha causado mayor conmoción en el cuerpo de Secretarios de la Liga de las Naciones que la indicación hecha ayer por la tarde, en el Parlamento de la Gran Bretaña, de que la sede de la Liga sea llevada a otra ciudad.

TURQUIA NIEGA A LA LIGA EL DERECHO A INTERVENIR EN EL ASUNTO DEL PATRIARCA

GINEBRA, Febrero 13.—La plena cuestión de si la Liga de las Naciones es competente para intervenir en los asuntos internos cuando se trate de evitar una guerra, resultó ayer cuando el Ministro del Interior de Turquía, Chukry Aya Bey, anunció que su Gobierno combatiría la apelación hecha por Grecia, pidiendo la intervención de la Liga en la controversia sobre el Patriarcado, diciendo el Gobierno turco que la expulsión de dicho prelado es una cuestión de orden puramente interior.

LONDRES DIRA CUANDO HA DE PUBLICARSE EL INFORME DE LA COMISION DE CONTROL

PARIS, Febrero 13.—En los centros políticos franceses se estima que la publicación del informe final de la Comisión Militar de Control en Alemania, depende de la voluntad del Gobierno de Londres, quien señalará cuando ese documento deba salir a la publicidad.

LOS MOROS REBELDES ATACAN UN TRIN EN ENTRE TETUAN Y TANGER

GIBRALTAR, Febrero 13.—Los moros rebeldes atacaron un tren entre Ceuta y Tetuan, en el Norte de África ayer tarde, aunque sin causar grandes daños a las tropas que conducía, quienes repelieron el ataque poniéndolos en fuga.

EL PRIMER MINISTRO MARX HACE GESTIONES PARA FORMAR UN NUEVO GOBIERNO

MUNICH, Febrero 13.—El Primer Ministro Marx continúa sus esfuerzos para la formación de un gabinete de coalición, aunque los conservadores y populistas están demostrando muy poca inclinación a formarlos con los socialistas.

AL SEÑOR INGENIERO JEFE DE LA CIUDAD

En la esquina que forman las calles de Gloria y Suárez existe una cloaca, la cual, por hallarse desde hace mucho tiempo tupidia, no funciona.

Si el señor Ingeniero Jefe de la Ciudad tuviera a bien ordenar que sea destapada la cloaca en cuestión, realizaría una buena obra, haciendo acreedor a la gratitud de muchas personas cuya salud está, de continuo, amenazada.

J. PRADO RODRIGUEZ

Nuestro estimado amigo y antiguo colaborador del DIARIO DE LA MARINA, señor Jesús Prado Rodríguez nos participa en atenta carta el traslado de su residencia a la capital del Estado de Michigan.

¡AQUI OTRA VEZ!

Machado, el Club y Yo -- Saludo



El señor Jefe de la publicidad de "El Encanto"—el suprimir el nombre si yo lo pusiera aquí, y todos serían a ponerlo en viendo esta cosa—mi truhán, camarada Habana-Madrid, como el frontón de los vaivenes trasatlánticos—de Don Fernando; franquisme su abierta ventana al aire luminoso y caliente de la vida social—para que abaje yo mi copete—y me convenga reverencia en hacerlo, después de dos años de ausencia, ante La Habana "planteante et joyeuse" evocando "las dos plumas pomposas—conque Villamediana—barrío las anchas losas—inclinándose al paso—de Isabel de Borbón"—Así, como amante recoleta y ardiente hay que amar esta ciudad, de la que pudiera decirse con la emoción de un poeta, que la flor de sus pecados exhala un perfume de cocca, en candidato pufuleño de colegiala...

El señor Jefe de la publicidad de "El Encanto"—el suprimir el nombre si yo lo pusiera aquí, y todos serían a ponerlo en viendo esta cosa—mi truhán, camarada Habana-Madrid, como el frontón de los vaivenes trasatlánticos—de Don Fernando; franquisme su abierta ventana al aire luminoso y caliente de la vida social—para que abaje yo mi copete—y me convenga reverencia en hacerlo, después de dos años de ausencia, ante La Habana "planteante et joyeuse" evocando "las dos plumas pomposas—conque Villamediana—barrío las anchas losas—inclinándose al paso—de Isabel de Borbón"—Así, como amante recoleta y ardiente hay que amar esta ciudad, de la que pudiera decirse con la emoción de un poeta, que la flor de sus pecados exhala un perfume de cocca, en candidato pufuleño de colegiala...

Mis definitivas condiciones: un gobierno sin Enmienda Platt—y con el activo penacho del gasón innumerable, sabio y lunático, flotante a todos los vientos del libre espíritu de la vida sigue. —Y, desde Jossué, a Espronceda que repitió el "Para y dyeme..." "aquel divino crisol" que ha seis mil años que es Sol y nave todos los días", no ha podido evitarse ni impedirse que pongamos en los empeños de disciplina artística, tras la fórmula policiaica del tránsito de la vida que dice "Padre y madre, entre tantos otros, me urge para que hablé, y debí hacerlo, por la atractiva luz, que no lastima y esclarea, de la estrella solitaria que es la suprema concordancia del festejado—por el grato fulgor de la claridad de cambio del ambiente—Pero, no lo hice, por las razones expuestas, y por una decisiva razón: porque se esfuerza en ocultar todo lo posible.

Delante mí, la espiritual juventud del glorioso nuestro Fuentes, sus hijos que circulan como onzas de oro, el "doubié" con la misma pureza de circulación simpática de La Guardia, el director de la emporio-tienda llameza Je la MARINA—que sabe que "el viento pasa y el viento queda"—el granate y bueno Alfredo Herrera, entre tantos otros, me urge para que hablé, y debí hacerlo, por la atractiva luz, que no lastima y esclarea, de la estrella solitaria que es la suprema concordancia del festejado—por el grato fulgor de la claridad de cambio del ambiente—Pero, no lo hice, por las razones expuestas, y por una decisiva razón: porque se esfuerza en ocultar todo lo posible.

CHIRIGOTAS

Dicen que vuelve Buena. Pues con buena salud vuelve a hacer de seguro "El Alcalde de Zalamea" y Tierra Baja, dos obras que borda sin otra tela que su talento. Borrás, un maestro de la escena, ya es un poco veterano, alro alónico y se aterra a su oficio deslumbrante como al peñascos le almeja. Además, hoy el teatro va por la escabrosa senda de Pirandella y de don Jacinto y no le contenta otra cosa, aunque muchos no es fácil que lo comprendan. Borrás, según yo lo veo, es algo antiguo en su escuela. Tiene muchos latiguillos, extrañas estratagemas de rebumbrón, manoseadas, cabezadas, gritos, regias algo pasadas de moda poco artísticas y feas. Por lo demás, desde luego, es una figura seria, de talento prestigioso, que sabe hacer las comedias y los dramas. No conozco su compañía. Si es buena, triunfará; mas si es mediana, no lo creo; por que encuentra el público muy cambiado en gusto como en ideas.

CHIRIGOTAS

Dicen que vuelve Buena. Pues con buena salud vuelve a hacer de seguro "El Alcalde de Zalamea" y Tierra Baja, dos obras que borda sin otra tela que su talento. Borrás, un maestro de la escena, ya es un poco veterano, alro alónico y se aterra a su oficio deslumbrante como al peñascos le almeja. Además, hoy el teatro va por la escabrosa senda de Pirandella y de don Jacinto y no le contenta otra cosa, aunque muchos no es fácil que lo comprendan. Borrás, según yo lo veo, es algo antiguo en su escuela. Tiene muchos latiguillos, extrañas estratagemas de rebumbrón, manoseadas, cabezadas, gritos, regias algo pasadas de moda poco artísticas y feas. Por lo demás, desde luego, es una figura seria, de talento prestigioso, que sabe hacer las comedias y los dramas. No conozco su compañía. Si es buena, triunfará; mas si es mediana, no lo creo; por que encuentra el público muy cambiado en gusto como en ideas.

J. PRADO RODRIGUEZ

Nuestro estimado amigo y antiguo colaborador del DIARIO DE LA MARINA, señor Jesús Prado Rodríguez nos participa en atenta carta el traslado de su residencia a la capital del Estado de Michigan.

Cartas de Buenos Aires

Por MANUEL GARCIA HERNANDEZ. Especial para el DIARIO DE LA MARINA.

Se piensa crear una escuela de arte animalista. La idea ha sido sugerida por el director del Zoológico. Bicha escuela ha de funcionar en el interior del mismo jardín. Allí podrán los alumnos ir reflejando al lienzo la elegante silueta de las gráciles gacelas y la arrogancia burda de los hipopótamos.

Los que estarán verdaderamente orgullosos de esta escuela son los irracionales que tenemos enjaulados para recreo de nuestra vista. Será esto para ellos como un estímulo, pues al servir de modelos indica que tienen cuerpos interesantes, como los de las cortisanas que se eligen en los talleres de los pintores.

Habrá animales que mirarán complacidos a los alumnos de la escuela; pero otros, recelosos, incivilizados, ariscos no se quedarán tranquilos para evitar que el lápiz pueda seguir la línea de sus cuerpos y el interior selvático de sus ojos...

En lo relativo al arte, viene esta escuela a crear en el alumno el amor a lo natural. "Una cosa natural vista es un gran espejo", dijo Leonardo, aquel buen Leonardo que puso en el rostro de la snave Gioconda una sonrisa entre cándida y plebea.

El arte animalista es difícil, y esta escuela inclinará los alumnos a estudiar más de cerca a nuestros hermanos los irracionales. La gran variedad de la riza fauna que tiene el Zoológico puede ofrecer a los educandos las más diversas notas de color. En los ojos adormilados, que, borrosos de algunas bestias, podrán descubrir un verdadero sentimiento de mansedumbre, de la que ya no tenemos los mortales; así en los de los felinos hirientes, penetrantes igneos, podrán analizar la fuerte criminalidad de sus instintos. En esa escuela natural vista, es la naturaleza la que sirve de espejo a la inquietud del ser humano.

Las miserables basuras que nos otros arrojamamos al estercolero sirven para que otros se beneficien. Es lo que más o menos dijo en levanta das estrofas aquel buen Calderón de la Barca. De esa escoria miseranda otros viven y hacen buenos negocios. Se puede ser honradamente comerciante en basuras, como los habrá en virtudes.

Eso lo hemos podido advertir en un hombre miserable y harapiento en apariencia que la cochina muerta descubrió en su suelo oficio. Recolectaba basuras y las vendía y con ello llegó a formar un capital de cien mil pesos. Hay que dedicarse a la basura. Ella es buena. Al paso que vamos, tenemos que creer que lo único malo en la naturaleza es el hombre.

UN ESTUDIO INTIMO SOBRE EL MAYOR GENERAL CROWDER

DEL CUADERNO DE IMPRESIONES RECOGIDAS POR UN PERIODISTA NORTEAMERICANO

Traducción de Juan José Veiga

Según William H. Crawford, Crowder, entrando en él con cierta concepción periodista de los Estados Unidos, cuyas entrevistas con un starito todos los días sin faltar uno, buen número de personalidades de ese país vienen publicándose desde conscripción selectiva que con tan hace algún tiempo en el Evening brillante éxito llevó a cabo. No World de Nueva York, el Mayor podía menos de saber el respeto General Enoch H. Crowder en su aquel que mejor combina en su cargo me inspiraba y la deferencia y personalidad del Embajador de los Estados Unidos en todo el relacionado con su alto puesto. Además, no ignoraba que mi milcar relación tenía por objeto el bien de la causa común.

Baste decir que Mr. Crawford halló ese "humour" hasta en el y decaente, "enga la bondad de solemne y majestuoso Charles H. Hughes, el Secretario de Estado M. C. A. desea que tome su fotografía en un grupo con sus colegas como miembro del Gabinete. Coogados que van a embarcarse para Francia con la primer remesa de su conscripción selectiva."

He aquí el ameno artículo en que Crowder narra con singular gracia y deliciosa bonhomie una serie de interesantes detalles que revelan la personalidad del Embajador de los Estados Unidos en Cuba, en ciertas fases y aspectos acaso desconocidos por nuestros lectores.

"Enoch H. Crowder, Mayor General retirado del ejército norteamericano, Juez, Abogado General y Mariscal Preboste General es un tan enjutas proporciones físicas, que se maravilla uno al pensar cómo logró salir airoso de las pruebas que tuvo que hacer para poder ingresar como oficial en las fuerzas armadas de los Estados Unidos. Sobre ese exgrito cuerpo rolto usted! ¡Y fíjese en ese enorme se destaca una cabeza que no guarra-montón de correspondencia! ...

Pues de cada una de esas cartas dependo el porvenir de un soldado norteamericano. Si por un descuido de mí mandamos a Francia a un tal de ellos equivocadamente y muere allí, su sangre caerá sobre ton; a raíz de haber los Estados Unidos comenzado a embarcar tropas a Francia a gran velocidad en la 1918, y en él me pedía una fotografía del Secretario de la Guerra, Mr. Baker, del Jefe del Estado Mayor General, del Mayor General March y del Mayor General Crowder, en un grupo de la delegación de los enviados del Y. M. M. me retrataran."

Así continuó sin parar un momento durante algún rato. "Mi general", le dije, cuando horas después de su llegada. No interrumpí para tomar una concentración en mi mirada de ferocidad satisfecha. "¡Mi! Usia el reloj, me jacto de conocerlo lo suficiente para poderle manifestar que he perdido unos once minutos de los Departamentos de Estado, en cantar me las verdades, tiempo Guerra y Marina, y dejando a sus miembros en la escalinata principal, pensé en el edificio para reunir en el menor tiempo posible y seis minutos. La operación de retratarse no hubiera durado más de cinco."

"¿Qué demonio! Bueno, vamos." tras cabezas caiga la sangre de esos machachos. Ha hablado Usia diez y seis minutos. La operación de retratarse no hubiera durado más de cinco."

(Pasa a la pág. 3.)

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

Table with subscription rates for Habana, Provincias, and Extranjero, including contact information for the Director, President, and Administrator.

LA FILOSOFIA DEL DERECHO DEL DOCTOR MARIANO ARAMBURU

(POR EL DOCTOR DOMINGO VILLAMIL Y PEREZ)

(Continuación)

Ni uno solo de los arduos problemas de la ciencia se encuentran en el libro. En muchos casos la solución es nueva, propia del doctor Aramburu, elaborada por él durante largos años de constantes meditaciones. En otros es la ya admitida definitivamente averiguada, pero presentada por él con mayor claridad, y formulada en los términos, matemáticos por lo preciso, de que se sirve siempre quien, como el doctor Aramburu, domina estas materias y el idioma en que las trata, y cree, con persuasión íntima y profunda, que el derecho es ciencia tan exacta como las matemáticas.



Así se coje un catarro

Más se cura rápida y científicamente, sin producir complicaciones, con las primeras cucharadas de

FIMONAL

Patente europeo a base de gomenoi. Fimonal no es calmante, sino la medicina moderna que cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. De venta en todas las farmacias, a \$1.00 el frasco. Representante: E. Masdeu, Bernaza 18.

CARDENENSES

LAS SECCIONES DE EL LICEO

Nombrados ya. Electos sus Presidentes. Se reunió en noches pasadas la nueva Directiva que registró este año los destinos de la Casa Cubana para designar de su larga relación de asociados los que han de figurar al frente de sus respectivas Secciones.

LA BENDICION DE UNA IMAGEN

Fiestas religiosas. Solemnas y brillantes. Así las celebradas la noche del Sábado y el Domingo en la bonita Iglesia de los R. R. P. Trinitarios por la Cofradía del Santísimo Rosario que preside la señorita Eleonora Smith.

PRO-SIERVAS DE MARIA

Un comité que se disuelve. El Comité de Damas que preside por la distinguida señora María Faj de la Rosa, la caritativa esposa del Vicepresidente electo de la República, venía laborando, por la protección de las Ministras de los Enfermos.

LA REGENTE

Estamos próximos a un nuevo remate de alhajas procedentes de empeño. Las personas que deseen conservar las suyas deben ponerse al corriente en sus intereses.

ABELARDO TOUS

Máquina de Sumar, calcular y Escribir, Alquileres, Ventas a plazos. Todos los trabajos son garantizados. De presto una máquina mientras le arregla la suya.

DON CARLOS PARQUET

Supo hoy de su estado, de salud. Experimenta ligera mejoría. Días de bastante cuidado y distinguido amigo que sufre molesto mal.

MARIA ADELA FERNANDEZ

De regreso. En rápido retorno. Volvió así el viernes, de la urbe capitalina, donde disfrutaba de una temporada de paso la bella y gentil amiga, para la que siempre tengo un elogio y una simpatía.

GUANABAGA AL DIA

UN CANTO A CAMAGUEY. POR EL P. FABREGA. Prometimos ayer dar cabida en nuestra sección a la "Carta Abierta" que desde Camagüey envió al Rector de los Escolapios de esta Villa, el cultísimo Padre Rvdo. Francisco Fábrega. Es un hermoso canto a la ciudad legendaria.

HOMENAJE A VALDES ANGLER

Para en entrante día 21 (Sábado) está señalado el homenaje que le ha tributado al tag querido amigo Dr. Juan Manuel Valdés Angler, ex-Jefe de Primera Instancia y autor de esta Villa, por un grupo de sus antiguos compañeros del colegio.

AGUA DE COLONIA

PREPARADA con las ESSENCIAS de del Dr. JOHNSON: más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, 71 MARGALL, 36, esquina a Aguirre.

LO MEJOR PARA SUS CANAS ES LA TINTURA FRANCESA VEGETAL

ES LA MAS SENCILLA DE APLICAR. FUE Y SIGUE SIENDO LA MEJOR DE TODAS DE VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y SEDERIAS.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO

De la Revista "Cultura Física y Mental" copiamos algunos ejercicios que satisfarán a muchas lectoras...

CULTURA FISICA DE LA MUJER

LECCION SEXTA EJERCICIO PRIMERO Levantar los brazos hacia atrás...

EJERCICIO SEGUNDO Balanceamiento de las piernas. Ejecución.— Estación derecha.

"María Antonieta" "Gigano" "Rey de Francia". Locura. Una vez más les repito a todos...

R. M. El negro, con cuello y puños blancos, es lo más elegante. La tela puede variar.

Violeta. Son varias las casas de huéspedes en la Habana que podría recomendarle...

Escuela de Ciegos. Nuevos donativos. La señora J. Costa Vda. de Estel-regal remite \$2.00 y ofrece contribuir...

M. Torrecilla. Puedo recomendarle como muy buenos algunos modelos de los que recibe "El Encanto".

Descolorida. Lo mejor que puedo recomendarle después de enterada de su cartita...

ACCESORIOS DIVERSOS DEL TRAJE. Paraguos y sombrillas. Grandes o pequeños, según la moda...

Los mangos de madera con puños de una pieza son los más fuertes, pues no hay cuidado que se despeguen.

Los mangos de hierro huecos son los más fuertes y no resisten al viento. Las cualidades de una sombrilla, parte de su estructura...

Cuidado que se ha de tener para la conservación de los paraguos. — Los paraguos que tan útil nos es preservarlos de la lluvia, es imprescindible a nuestro agradecimiento...

ACCESORIOS DIVERSOS DEL TRAJE. Paraguos y sombrillas. Grandes o pequeños, según la moda...

Cuidado que se ha de tener para la conservación de los paraguos. — Los paraguos que tan útil nos es preservarlos de la lluvia, es imprescindible a nuestro agradecimiento...

Cuidado que se ha de tener para la conservación de los paraguos. — Los paraguos que tan útil nos es preservarlos de la lluvia, es imprescindible a nuestro agradecimiento...

TROFEOS SPORTIVOS

Ahora que se efectúan varias justas deportivas, precisa escoger con gusto y poco costo, los trofeos que conmemoren la victoria.

VENECIA ENRIQUE FERNANDEZ LLAMAZARES

OBISPO 96 TELF. A-3269

Un estudio... DE PUNTA BRAVA

LA FUNCION TEATRAL DEL LICEO Febrero 9. Muy animada y lucida resultó la celebración del pasado Domingo por la Sección de Declamación del Liceo...

No hay salud completa sin buena digestión y esta no existe si no hay buena dentadura. El empleo de este Elitir conserva la dentadura, saneándola y, de hecho, se impide la caída dentaria...

La reorganización de la Sección de Declamación y el Banquete homenaje a tres de los Socios fundadores de esta sociedad. De boca en boca oíase merecidas frases de alabanzas por los aficionados artistas.

Terminada la función, aparecieron en el escenario rodeados de la actual Directiva del Liceo los tres socios homenajeados. Al levantarse el telón fueron saludados con una larga ovación.

El Dr. Joaquín I. Hernández, Presidente del Liceo entregó los Diplomas que en prueba de agradecimiento a la constancia y al cariño que por esta sociedad han mostrado durante veinte y tres años.

El día 14 de los corrientes, habrá grandes fiestas en Cascajal, provincia de Santa Clara, a beneficio del Panteón del Soldado, con torneos, peleas de gallos y un gran baile...

DEL PARQUE Los trabajos que veníanse realizando en la construcción del Parque de esta localidad han sido suspendidos porque, según su contratista el Gobierno Provincial le adeuda algún dinero.

AL SEÑOR SECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS Son tantas las quejas que llegan hasta nosotros que nos vemos en la necesidad de recabar del Sr. Secretario de Obras Públicas el total arreglo de la carretera de San Pedro y Guataco con esta localidad.

DEL LICEO En certamen de Carnaval que actualmente celebra esta sociedad está ya al terminar teniendo mayor cantidad de votos hasta el escrutinio pasado las candidatas señoras:

NOTA DE AMOR La que gustoso doy a conocer. Ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Barberá para el conyugal joven Juan Pérez.

NUEVA COMPANERA Ha sido nombrada Cronista Social del periódico "La Tarde" en esta localidad la señorita...

NOTA DE AMOR La que gustoso doy a conocer. Ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Barberá para el conyugal joven Juan Pérez.

HIGIENE DE LA BOCA



No hay salud completa sin buena digestión y esta no existe si no hay buena dentadura. El empleo de este Elitir conserva la dentadura, saneándola y, de hecho, se impide la caída dentaria...

Asociación de Proprietarios, Industriales y Vecinos de Calabazar

Ha aquí la Directiva electa para el año actual: Presidentes de Honor: Comandante Ignacio Castro, General Dionisio Arencibia, doctor Mario Relejo.

INGLATERRA (General Carrillo y Estrada Palma). A las ocho y cuarto, por Edith Roberts y Mary Carr; lo que valen los hijos, por Margarita Barrosero.

PARA EL PANTEON DEL SOLDADO

El día 14 de los corrientes, habrá grandes fiestas en Cascajal, provincia de Santa Clara, a beneficio del Panteón del Soldado, con torneos, peleas de gallos y un gran baile...

DEL PARQUE

Los trabajos que veníanse realizando en la construcción del Parque de esta localidad han sido suspendidos porque, según su contratista el Gobierno Provincial le adeuda algún dinero.

AL SEÑOR SECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS

Son tantas las quejas que llegan hasta nosotros que nos vemos en la necesidad de recabar del Sr. Secretario de Obras Públicas el total arreglo de la carretera de San Pedro y Guataco con esta localidad.

DEL LICEO

En certamen de Carnaval que actualmente celebra esta sociedad está ya al terminar teniendo mayor cantidad de votos hasta el escrutinio pasado las candidatas señoras:

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hay función.

FAYRET (Paseo de Martí esquina a San José). Compañía mejicana de Lupe Rivas Cacho.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Amables y Siniesta). Compañía de comedia dirigida por el primer actor José Rivero.

MARTI (Dragones esquina a Eulista). Compañía cómico-lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

GANFOAMOR (Industria esquina a San José). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Tierra prometida (estreno) por Raquel Melier.

NEPTUNO (Juan C. Zenea y Perseverancia). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: El Idolo de las Mujeres, por John Barrymore, Carmel Myers, Irene Rich y Marie Prevost.

FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Celeda). A las ocho y media: Penrod y Samsu, por Jandys Brockwell.

OLIMPIC (Avenida Wilson esquina a B. Vedado). A las ocho y media: La venganza roja, por Dorothy Dalton.

INGLATERRA (General Carrillo y Estrada Palma). A las ocho y cuarto, por Edith Roberts y Mary Carr; lo que valen los hijos, por Margarita Barrosero.

VERDUN (Consulado entre Animas y Trocadero). A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Como un ción, por Anna Bennett; En casa, de amor.

LIBRA (Industria esquina a San José). De dos y media a cinco y media: El ómicron; Ana ligero, por Richard Nicolaidis; El traperero de París, por Nicolas Koinis.

CUENTOS PERVERSOS. He aquí un libro ameno, grácil, un libro lleno de emotividad, un libro que rotea, que inspira, que entusiasma...

LIBRERIA "OBRANTES" DE R. VELOSO Y CIA. Avenida de Italia 62 (antes Gallano) Apartado 1115. Teléfono A-4958. Habana Ind. 6 t.

LIBRERIA "OBRANTES" DE R. VELOSO Y CIA. Avenida de Italia 62 (antes Gallano) Apartado 1115. Teléfono A-4958. Habana Ind. 6 t.

LIBRERIA "OBRANTES" DE R. VELOSO Y CIA. Avenida de Italia 62 (antes Gallano) Apartado 1115. Teléfono A-4958. Habana Ind. 6 t.

LIBRERIA "OBRANTES" DE R. VELOSO Y CIA. Avenida de Italia 62 (antes Gallano) Apartado 1115. Teléfono A-4958. Habana Ind. 6 t.

INSTITUTO CANINO "NOCARD" El único establecimiento en su clase en la República. Director: Dr. Manuel Mendosa. Diagnóstico y tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños.



Fajas "Bon Ton"



"Medallón": bonito estilo de faja de una pieza. Es de cutí brochado de seda y elástico, color rosa, con dos refuerzos en la parte inferior de la espalda. Tallas del 26 al 38. Precio: \$10.50.

Gran Exposición de Joyería

Preziosas novedades en Aretes, Sortijas, Pendientes, Relojitos, y toda clase de artículos de Joyería. Nuestras Joyas, se distinguen por su calidad excelente, su elegante confección, y la modernidad de sus preciosos. Le agradecemos su visita, aunque no compra.

"LA ESMERALDA" SAN RAFAEL, No. 1 TELEFONO A-8308.

UN JUEGO DE MUCHOS HITS Y GRAN CARRERAJE

El pasado domingo se enfrentaron en el vecino pueblo de Arroyo Naranjo los equipos Cuban Stars y Detroit, de esta localidad, siendo una franca victoria para los muchachos detroyanos. Desde temprano se encontraban los terrenos llenos de fanáticos ansiosos de presenciar dicho encuentro, no faltando las lindas "chachas". Al llegar al segundo episodio parecía que aquello se acababa, pues tuvieron los contrarios que poner nueva batería, debido al carreraje que se les hizo. Se distinguió del Detroit, Gómez, que se fue de tribe con tres en bases, y Alvarez que jugó y bateó colosamente. Véase el score:

Table with baseball scores for Cuban Stars and Detroit, including columns for V, C, H, O, A, E.

Notación por entradas: Cuban Stars 100 423 200-8, Detroit 0191 090 018-11. Resumen: Out por regla: Zubalau. Two base hits: Gómez. Three base hits: Álvarez, Astea, Menéndez. Sacrifices hits: Fernández, Mena. Double plays: Piedra a Bacallao a Martín; Álvarez a Valdés a Astea; Al-

AU PETIT PARIS. Villegas 54. Teléf. A-3124. Acaba de recibir un nuevo surtido de SOMBREROS para la nueva estación, y también un gran surtido de SOMBREROS DE LUTO. Villegas 54, entre Obispo y Obrapia, LUCIA.

HABANERAS

NOCHES DEL CASINO EN SUS FAVORITOS JUEVES

De moda. Como una tradición. Así están declarados desde la primera temporada los jueves del Casino. Han seguido en su rango. Y su privilegio. Bastaba a demostrarlo el aspecto que presentaba anoche la gran sala de la ya histórica casa de las cercadías de la Playa. Una animación completa. Desde primera hora. Era el clou de la noche un party del distinguido caballero Juan A. Literas y su esposa, Hemelina López Muñoz, interesante dama de nuestra mejor sociedad. Numerosos los matrimonios reunidos en la elegante mesa. El general Mario G. Menocal, Parni los invitados, y Marlanita Seya, que lucía una toilette de las que más llamaban la atención anoche por su elegancia. El Ministro de Cuba en París y María Teresa Demestre de Armenteros, el doctor Luis N. Menocal y Alicia Nadal y Panchito Franchi-Alfaro y Grazziella Maraglano. El Conde y la Condesa del Rivero, la siempre bella Estelita Machado, en la que era de admirar un traje precioso color coral. El doctor Alfredo Domínguez y Amelita Rivero, Guillermo del Monte y Mirta Martínez Ibor, Elicio Argüelles y María Luisa Menocal, Henry Senior y Elsa Pensa, Manolo Rodríguez y Aida López y el doctor Juan de Dios García Kohly y René Molina. Ana María Menocal. Y Mr. Morris. Un party, en una gran mesa circular, de Mr. y Mrs. William Smith. Numerosos los invitados. Todos del mundo americano. Entre otros, el Embajador Gonzales y señora, el caballero presidente del Country Club, señor Snare, y el simpático amigo Lorenzo Quesada y su bella esposa Emma de Quesada, a la que sonrió anoche en el kemo la fortuna. En otra mesa, Mr. Frank J. Bruen, el querido manager del Casino, con su elegante esposa, Mrs.

La mujer elegante, ha de ser grácil, esbelta, gentil, afrosa. Su cuerpo debe mantener líneas de juventud, porque así lo manda la moda.

GOMA ELASTICA. Es la preferida de la mujer elegante, porque es la que hace lucir mejor sus vestidos y mantiene su cuerpo con la gracia de la pubertad, la soltura juvenil y la gracia de los pocos años. La Faja Oriental No se oxida, no rasga, ni rompe. Pídala en su tienda. No admita otra. Distribuidores: CASTRO Y FERREIRO, Muralla 119, Habana.

Anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA El Periódico de Mayor Circulación.

JUGANDOSE COMO EN LAS LIGAS MAYORES, VENCIO EL MARIANO

El dirigente Gómez constituyó la atracción del juego. Los locales estuvieron bastante erráticos. Funes realizó una espectacular cogida. Pepín Pérez, Domínguez, Valdés, Gómez y Suárez muy bien al bate. I. Fabrè (el catalán) y célebre pitcher tapón del Almendares, sacó la cara por Alvarez. El pasado domingo se celebró en los terrenos de Punta Brava Park, un interesante desafío de base ball entre los fuertes clubs Mariño y el glorioso club local, el que ha tenido el honor de perder con un club de profesionales que figuró hasta hace poco en el pasado champion. Nuestros muchachos no se asustaron por la clase de trabuco que nos trajo Cárdenas, al contrario había que luchar hasta lo último y así hicieron, quedando el juego 11 por 9 a favor de los visitantes. Estamos convencidos que de la única manera que se nos gana es con novenas como la de ayer, y esto, no sé que decir, pues si en el último inning no ponen al gran pitcher tapón, que tanto ha figurado en el Norte - en Almendares, Isidro Fabrè, nuestros chicos hubieran podido empatar el juego. J. Domínguez realizó una digna labor en el box, teniendo el desafío a su favor hasta el cuarto inning en que le ligaron tres hits y le anotaron otras tantas carreras. F. Zabalá relució a Domínguez en el box, pero ya era demasiado tarde, pues los visitantes tenían el juego metido en el refrigerador y así y todo llegaron a poner el juego hasta un posible empate, pero en ese inning entró Fabrè dominando a los tres bateadores que se le enfrentaron, menos a Piedra, que le conectó de hit por encima de primera. El juego resultó de lo mejor a pesar de lo errático que estuvieron al campo los locales, quienes se anotaron a su favor seis errores y los visitantes solo tuvieron dos, uno por Urrutia y otro de Pepín Pérez. C. Gómez, fué la atracción del juego, bateando colosamente y en los momentos oportunos. Pepín Pérez, Fabrè, Cárdenas, Valdés, Domínguez y Gómez, merecieron los aplausos del numeroso público que concurrió a presenciar uno de los mejores juegos celebrados en los terrenos de Punta Brava Park, el cual ha sido una honra para el club Punta Brava, la derrota sufrida a manos de las huestas de Cárdenas. NOTA: Por segunda vez retamos al club Beloit, esperando el manager del Punta Brava, lo sea aceptado este reto para celebrar un match de base ball en estos terrenos y ver frente a frente a Z. Flores contra Domínguez. Diríjase la contestación: A. Valdés, Nacional número 12, Punta Brava. Ahora daremos a conocer el score del juego:

Table with baseball scores for 'Mariano' and 'Punta Brava', including columns for V, C, H, O, A, E.

Notación por entradas: Mariano 100 342 010-11, Punta Brava 101 062 146-9. Resumen: Two base hits: J. Pérez, A. Valdés, 3; Domínguez, C. Gómez. Three base hits: C. Gómez, Domínguez, P. Urrutia, 2. Sacrifices hits: Arango, Zabalá, Domínguez, A. Valdés.

SOLO VIENDOLAS. PODRA USTED APRECIAR TODAS LAS SUAVIDADES DE QUE HACEN DERROCHE LOS ARTISTAS EUROPEOS EN LOS VALIOSOS OBJETOS DE PLATA QUE ACABAMOS DE RECEBER. SON DISTINTOS DE CUANTOS VD. CONOCE. LA MAS FERMOSSA-S. RAFAEL 28

DERROTA DEL PINOS PARK

El domingo 8 del actual hubo un gran duelo de pitchers en Pinos Park, saliendo derrotado este último club por dos costosos errores. El Club Deportivo J. Calle se presentó en los terrenos "Pinos Park" el domingo, día 8 del mes actual, en forma invencible; pero lo hubiese sido de no haber cometido el veterano Serafín Cifredo dos errores costosos. La primera bola fué lanzada por la señorita Latorre y concurrieron al paico destinado a las damas las entusiastas señoritas Novo, Vargas, Saavedra y la siempre admirada por su belleza y simpatías Ilda Oliva. Para el día 15, domingo próximo, se espera la fuerte novena "La Completa", procedente de Regla. Habrá novedades. Véase el score:

Table with baseball scores for Pinos Park and Deportivo J. Calle, including columns for V, C, H, O, A, E.

Stolen bases: F. Piedra, Arango. Struck out; Alvarez 1; Domínguez 4; Zabalá 2; Fabrè 0. Bases on balls: Alvarez 7; Domínguez 1; Zabalá 2; Fabrè 0. Dead ball: Domínguez a Funes; Zabalá a Macías; Alvarez a Crespo. Scorer: J. A. López. Observaciones: J. L. bateó por Gutiérrez; Jimenez por F. Macías; Umpires: Cárdenas, (home); González (bases).

Un artículo

(Viene de la primera página) nia y forzada a defender su territorio, yo doy mi palabra que España no movilizara, y que podría usted exigir inmediatamente, sus tropas del Sudoeste a la frontera del Este. Francia no podía más a España. Entre los dos países no existía ningún Tratado de alianza, y era mucho para nosotros poder desguarar, er completamente, en caso necesario, la frontera de los Pirineos y mantener que temer ninguna sorpresa por ese lado durante toda la guerra. Demasiado sé que Alemania aprovechó los acontecimientos para establecer en España servicios de propaganda y de espionaje, para comprar ciertos periódicos, para trabajar secretamente los medios comunistas y anarquistas, y también para tratar de ejercer presión sobre el Rey y sobre el pueblo diezmado la flota mercante española con numerosos torpederos. Pero en momento alguno el Rey se apartó de la línea de conducta a la mala impuesto, ni de la neutralidad absoluta que nos había prometido. Sin duda, si el señor Blasco Ibañez hubiese dirigido el gobierno de su país hubiera tratado de hacer más por efecto hacia nosotros. Pero, ¿lo habría conseguido? Francia tenía amigos en España, más tenía también adversarios; y sobre todo, había allí un gran número de indiferentes que no querían afrontar "la bestia apocalíptica" y "los horribles jinetes" con los cuales Tchernoff gustaba de simbolizar los males de la guerra, y que más natural y más humano que ese deseo de tranquilidad? "Convenzo en que esta prudente neutralidad no ha sido para España tan provechosa como para otras naciones. A pesar del alza de la peseta, ese mal "de angustia", cuyas extrañas manifestaciones en los individuos nos describen hoy los médicos con espantosa precisión y que parecen alcanzar igualmente a las economías sobre todo cuando están económicamente debilitadas; ese mal "de angustia", que ha atacado a varios beligerantes y que parecía perdurar a los antiguos neutrales, parece haberse extendido más allá de los Alpes. Esperemos que también nuestros amigos de España sabrán hallar los remedios apropiados, y desde San Sebastián a Marruecos, apresurar la curación."

LA POLICIA Y LOS MISTERIOS EN CUBA. Con un prólogo del eminente criminalista doctor Felipe González sacralina. Tercera edición corregida y aumentada de la anterior de 423 hasta mil páginas con profusión de grabados, fotografías de Saguliano, Escudera, Palmistas y Espiritistas; 190 del modo de actuar los picaros con todos sus crímenes y tipos adicionales con "La Policía Judicial", "Exámenes de la Policía", "Cuestionarios, Borrador, Recapitulación a los Cuerpos de Seguridad Pública, Policía, Investigación y Armada, Cuba, etc. Servicios particulares, Detectivismo y Delincuencia, Galería de Picaros, Criminología y hampacón, Procedimientos Legales, Reglamentos, Ordenanzas y Disposiciones generales en un tomo en rústica. \$4.90. Para el interior de \$5.40. "LA MODERNA POESIA". Apartado 605, Habana.

DINERO. Sobre joyas y muebles en todas capitales a módico interés. Realización un variado surtido en joyería y muebles fina procedente de empuje a plaza de su valor. Compramos oro, plata, brillantes, objetos de arte y muebles modernos. Hacemos y reformamos toda clase de joyas en nuestros talleres por difícil que sea su reparación. No deje de aprovechar las ventajas que aquí le ofrecemos. LA IDEAL. Tel. A-9760. Animas y Jrespo. Alt. 2. Dic.

FOLLETON 11. UNOS OJOS AZULES. Novela traducida del inglés por EMILIO M. MARTINEZ AMADOR. TOMO I. De venta en la librería de José Aibela, Padre Varela, (Belascoain) núm. 33-B. Teléfono A-5892. (Continúa) y del aya. Lord Luxellian las quería con locura, y sentía bastante desprecio hacia su mujer, desde que ésta comenzó a mostrar tendencia a complacerse dándole un varón. Todos los niños corrían instintivamente en pos de Elfrida, en quien veían más un ejemplar grande y exótico que un niño de su propia especie. Llegaron a la prisionera, y Elfrida dirigió de nuevo la atención a su huésped, a quien había dejado en pie en la otra punta de la galería. Pero al buscarle en torno con la mirada, no le vio por ninguna parte. Bajó a la biblioteca, pensando que Estaban podía haber vuelto a ella para reunirse con el vicario. Pero Mister Swancourt estaba aún solo desatando legajos de cartas y documentos, y atando-

los de nuevo, a la placida luz de un paz de bufías. Como la intimidad que Elfrida tenía con el objeto de su interés no era suficiente para justificar que una señorita formal se pusiera a buscar a un joven con el afán que la incitaba su carácter juvenil e impulsivo, y como, no obstante, por cierta incipiente razón relacionada con aquellos labios de tan correcto dibujo que poseía Estaban, no le aradaba que éste se hallara lejos de su lado, Elfrida volvió a su pesar a la escalera de robie, poniendo hociquitos y moviendo los ojos en torno, con la esperanza de columbrar la amuchachada figura del joven arquitecto. Aunque prevaecía aún la luz del día en los aposentos, los corredores se hallaban sumidos en sombra, helados, tristes y silenciosos; y sólo mirando, a lo largo de ellos, hacia los lejanos espacios de luz, se podía distinguir algo o a alguien. Elfrida, vió que uno de dichos espacios iluminados correspondía a una puerta lateral de cuarterones, con cristales en la parte superior. La abrió la joven, y se encontró ante un jardín secundario o interior, separado del principal delante por una valla de arbustos. Y entonces vió algo que la dejó perpleja. En ángulo recto con la fachada del ala de que acababa de salir, y a pocos pasos de la puerta, avanzaba un pabellón de la morada, más bajo que el cuerpo principal y con menos carácter ar-

quitectónico. En frente de Elfrida, en la pared de aquel pabellón, había una ancha ventana, que tenía el transparente echado e iluminado por la luz de la habitación que ocultaba. En el transparente se veía la sombra de alguien situado muy cerca de él, una persona de perfil. Aquel perfil era inconfundiblemente el de Estaban. En aquel momento se veía que el joven levantaba los brazos, y que sus manos sostenían algún objeto. Luego apareció otra sombra, también de perfil y se acercó a él. Era la sombra de una mujer. Ella volvió la espalda a Estaban, el cual levantó y sostuvo lo que resultó ser un mantón o capa, y lo echó con cuidado—oh, con cuánto cuidado—sobre los hombros de la señora; desapareció; volvió a aparecer de repente, y se acercó a la ventana. ¡La besó entonces! Seguramente habría podido ser un beso. Luego las dos sombras crecieron hasta adquirir dimensiones gigantescas—se esfumaron—desaparecieron. Pasaron dos minutos. ¡Ah, Miss Swancourt! ¿Cuánto celebró encontrarla! La estaba buscando—dijo una voz detrás de la joven—la voz de Estaban. Elfrida entró en el corredor. —¿Conoce usted a alguna de las personas de esta familia?—preguntó. —A ninguna. ¿De qué las iba a conocer?—replicó él.

VI llegó directamente desde Londres a casa de su padre para negocios, y que por casualidad fué llevado a Endelstow House, había adquirido, no se sabía cómo, el privilegio de acercarse a una mujer a quien encontró en ella, y de prodigarle petisotms de singular carácter... todo ella en el espacio de media hora. —¿En qué aposento se hallaban?—pensaba Elfrida. Según creía era el despacho o cuarto de negocios de Lord Luxellian. ¿Qué gentuza había en la casa? ¿Que ella supiera, nada más que el aya y los criados, y en ellos no había reparado Estaban ni poco ni mucho. ¿Tenía algo que ver con aquella escena la persona a quien había visto indistintamente salir de la casa? Era imposible decirlo sin acudir al mismo cultivo, lo cual no había ataca Elfrida. Cuanto más reflexionaba la joven, más seguro le parecía que la entrevista hubiera sido un encuentro casual y no una cita. Apurando más sus pesamientos respecto a la personalidad de la mujer, Elfrida le dio inmediatamente que no debía de ser de clase baja. Estaban Smith no era hombre que gustase de escarceos amorosos con mujeres inferiores a él. Aunque era amable, se veía pintada la ambición en sus brillantes ojos. Evidentemente esperaba a él, esperaba de un modo vago, pero cosas grandes. Elfrida estaba perpleja y, una vez perpleja, como secuela natural de sus sentimientos juveniles, se sentía picada con el. No era mayor su placer al confesarse

que del deseo de atraerle (ha) y sando a amarle, a pesar de lo que era y de lo inocente que él había creído. Llegaron al punto que formaba como una eslabon entre las dos partes, oriental y occidental, de la parroquia. Situado en un valle limitado a lo lejos por el mar, el punto se formaba como un punto de bondad, desde el cual subía la ladera retrera en un pendiente bastante West Endelstow y la vicaría. No había absoluta necesidad de que hiciera ninguno de ellos, pero como el vicario solía, después de un largopaseo, aliviar el caballo al emprender la tortuosa ascensión, la joven, impulsada por un instinto de imitación, echó pie a tierra cuando Elfrida se inclinó a adoptar la parte del camino. El joven pareció aprovechar con alegría un pretexto para romper el silencio. —¡Por Dios, Miss Swancourt, es muy arriesgado!—exclamó, y se agachó inmediatamente su ejemplo apesadme por el lado opuesto. —¡Oh, no!—respondió ella con frialdad, pues aun tenía presente la escena de las sombras de Endelstow House. Estaban anduvo dos o tres minutos solo y en silencio, acorazado con la fría reserva que le dictaba el terro de Elfrida. Luego debió de pensar que el centinela era cosa de muchachas, por lo que se con-

HABANERAS

JUEVES DEL SEVILLA
EN EL ROOF ANOCHE

En gran animación. Radiante, esplendísimo. Apareció así anoche el lujoso roof del gran hotel Sevilla-Biltmore en su favorito dinner dance de los jueves.

Llamaba la atención entre los partidos diversos el que organizó con catorce parejas de jóvenes y muchachas la señorita Hilda Roig, vecinita del Vedado, muy graciosa.

Gran éstas:

Hilda Roig y José Nuñez.
Rosario Toraya y Fernando Santaella.
Carmita Prohías y César Pérez Abreu.
Rosa Prohías y Rafael Cowley.
Amparito del Castillo y Jaime Mir.
Conchita Vivancos y J. Feo Renán.
Concha del Rojo y Mario Fernández Colazo.

Carmela de la Concepción y Orestes del Castillo.
Conchita Ferrer y Pancho A. de la Campa.
Clarisa Ferrer y Guillermo Iglesias.
Ela Marrero y Evello Roig.
Josefina Soto y Florentino Fuente.
María Teresa Prohías y Carlos Varela.
Conchita de la Concepción y Alberto Carbonell.

Además, como chaparrón, los distinguidos esposos Francisco Roig y María Josefa Suárez y Juan Prohías y Esther M. Rodríguez, la señora de Soto y la señora Rosario Valdés de Concepción.

La mesa preciosa, adornada con la Casa Trías. Lucía en su centro una artística corballe de dalias, gladiolos y rosas Lily Hidalgo.

Muy celebrada.

EN FAUSTO

MISS JACQUELIN LOGAN

Bella cinta. De excepcional interés. No es otra que la que con el título Blanco y Soltero, fué estrenada ayer en Fausto.

Se exhibió por la tarde. Y por la noche.

En la última, en la tanda final, favorecida por el público elegante de los jueves, resaltaba la presencia de una estrella del cine.

Miss. Jacquelin Logan.

Interesantísima. Era ella una de las intérpretes de la cinta Blanco y Soltero, precisamente.

Una singular coincidencia le permitió ser espectadora de la película en los pocos momentos de su llegada de Nueva York.

Volverá hoy a Fausto. Donde se exhibe otra vez la cinta.

Enrique FONTANILLS

FIGURAS DE MARFIL

En nuestros amplios salones exponemos una colección de artísticas figuritas, perfectas en el más mínimo detalle.

Un adorno elegante para el hogar amueblado con gusto.

"LA CASA QUINTANA"

La Casa de los Regalos

DERROTARON A LOS TIGRES DEL CERRO

El domingo 8 del corriente se efectuó el anunciado juego entre las fuerzas de los Tigres del Cerro y el equipo de los Leones, saliendo victoriosos los últimos por su fuerte batting.

Veas el score:

TIGRES DEL CERRO	V. C. H. O. A. E.
Borges, p.	5 1 0 0 0 0 0
González, 2b.	4 0 1 1 0 0
Totales	36 5 8 24 4 1

REPARTO HORROS	V. C. H. O. A. E.
A. Urrutia, ss.	5 2 3 5 4 0
J. Izquierdo, lf.	5 0 2 0 3 0
Ferrer, cf.	3 0 0 4 2 0
Macías, cf.	4 0 3 0 0 0
A. Díaz, 3b.	4 0 1 2 3 0
A. María, p. rf.	3 0 0 3 1 0
F. Acosta, 3b.	3 0 0 3 1 0
A. Flallo, lb.	3 0 2 1 2 0
Montoliú, cf.	3 0 1 1 0 0
F. Alonso, p.	3 0 1 1 0 0
González, rf.	3 0 0 0 0 0
Totales	36 7 12 27 12 1

Anotación por entradas
Tigres del Cerro .. 120 002 000-5
Reparto de Hornos .. 090 000 452-7

FUNERARIA DE PRIMERA CLASE ALFREDO FERNANDEZ

TELEFONO A-4348. SAN MIGUEL, 63.

E. P. D. LA SEÑORA

SOLEDAD ARANGO VDA. DE FREYRE

Ha Fallecido

Y dispuesto su entierro para mañana sábado a las nueve de la mañana, sus hijos, por sí, y en nombre de sus familiares, suplican a sus amistades se sirvan acompañarlos en la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle once entre K y L, hasta el Cementerio de Colón, favor que agradecerán.

Habana 13 de Febrero de 1925.

Eneas, Rafael González, Rogelio y Eugenio Freyre y Arango; Juan Simó.

(No se reparten esquelas).

AUTOS PARA ENTIERROS

U-2777 Máquinas de lujo para 7 pasajeros con chauffeur uniformado y chapa particular. \$1.00 por la mañana y \$6.00 por la tarde. Auto cerrado para duelo \$8.00.

MANTILLAS ESPAÑOLAS

Blancas y negras. Tenemos a la venta en diversos estilos y tamaños. Desde \$4.50 hasta \$42.50. Todas son de legítima blanda española.

CHALES DE CHANTILLY

De pura seda. Solamente en negro. Es una prenda ideal para ciertas horas de la mañana e ir a la iglesia. Tenemos desde \$1.50 hasta \$3.50.

PEINETAS SEVILLANAS

Liquidamos muy variados y originales estilos por menos de la mitad de su valor. No deje de adquirir una para las fiestas de carnaval.

MANTONES A \$45.00

De magnífica seda y original bordado. Ya nos quedan pocos modelos. Sea usted una de las que aprovechen esta oportunidad.

LA ELEGANTE
MLRALIA Y COMPOSTELA. TELEFONO A-3372

Dos Gasas PREGIOS DE ALMAGEN

LA ELEGANTE DE NEPTUNO
NEPTUNO 48. TELEFONO M-1799

Turquia...

(Viene de la primera página)

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ALEMANAS FRACASAN

BERLIN, Febrero 13. El Corresponsal de la Gaceta de los Vosgos, en París, telegrafía de que las negociaciones franco alemanas para el arreglo comercial no van bien encaminadas y que los delegados alemanes se muestran en extremo pesimistas sobre el resultado final de tantas conferencias.

EL PRIMER MINISTRO HERRIOT PARECE ACEPTAR LA TEORIA POINCARÉ SOBRE LAS DEUDAS

MANCHESTER, Febrero 13. Un despacho de París, al "Manchester Guardian", dice que el primer ministro Herriot se está acercando a la teoría de Poincaré, de que el problema de las deudas no debe ser tratado con olvido de los demás asuntos que afectan a la nación francesa, estimando el Corresponsal que

MERCADO LOCAL DE CAMBIOS

Encalmado rigió ayer el mercado local de cambios.

Sin cotizaciones del mercado de New York, por ser día festivo.

Se operó entre bancos y banqueros en 100,000 pesos, cheques sobre New York, a 21/2 de descuento, en 100,000 pesetas cables a 1.19 y en 5,000 libras esterlinas cable a 4.78.

COZIZACIONES	VALOR
New York cable	116 D.
New York vista	3 25 D.
Londres cable	4 77 3/4
Londres 30 días	4 75
París cable	5 26
París vista	5 24
Hamburgo cable	5 11
Hamburgo vista	5 11
España cable	14 20
España vista	14 12
Italia cable	4 12
Italia vista	4 11
Bruselas cable	5 13
Bruselas vista	5 11 1/2
Zurich cable	19 28
Zurich vista	19 28
Amsterdam cable	41 25
Amsterdam vista	40 25
Toronto cable	89 1/2
Toronto vista	89 1/2
Hong Kong vista	55 70

COLEGIO DE CORREDORES-NOTARIOS COMERCIALES DE LA HABANA

Cotización oficial del 12 de Febrero de 1925

S.E. Unidos cable	1 32 D.
S.E. Unidos vista	1 30 D.
Londres cable	4 78 1/2
Londres 30 días	4 78 1/2
París cable	5 26
París vista	5 24
Bruselas cable	5 13
Bruselas vista	5 11 1/2
Zurich cable	19 28
Zurich vista	19 28
Amsterdam cable	41 25
Amsterdam vista	40 25
Toronto cable	89 1/2
Toronto vista	89 1/2
Hong Kong vista	55 70

COTIZACION OFICIAL DEL PRECIO DEL AZUCAR

Reportadas por los Colegios de Corredores

Habana	3.522767
Matanzas	3.522767
Sagua	3.522767
Cienfuegos	3.522767

Declarada por el procedimiento señalado en el Anuario Quinto del decreto 1770

Cárdenas	3.528635
Manzanillo	3.512484

COTIZACION DE CHEQUES EN LA BOLSA

Banco Nacional	16 25
Banco Español	Nominal
Banco Español, cert. con el 5 por 100 cobrado	Nominal
Banco Español, con la y ca. a por 100 cobrado	Nominal
Banco de Penabaz	Nominal

Nota.—Estos tipos de Bolsa son para lotes de 5,000 pesos cada uno.

EL GALLO
JOYERIA ARTISTICA
(CON TALLERES PROPIOS)

OBJETOS DE ARTE

Nos acaba de llegar una gran colección de objetos de arte, verdadera creación europea. También unos primorosos estuches de cubiertos de plata, así como una gran variedad en lámparas en general.

EL GALLO tiene en cada ocasión el artículo que usted desee.

Y más económico que en ninguna parte.

TELEFONO A-273

Del Problema...

(Viene de la primera página)

blecimiento de nuevas posiciones, que habrán de constituir la línea definitiva.

Las columnas de los coroneles Prats y García Bolox efectuaron combinadamente, extenso reconocimiento a retaguardia de la línea de Muley Buselham y Buhemedi. Las fuerzas reorganizaron a sus bases sin novedad.

La columna de González Carrasco no efectuó movimiento alguno, permaneciendo en Tarkunt.

POLONIA PROTESTA CONTRA EL INFORME DEL COMISIONADO DE LA LIGA

GINEBRA, Febrero 13. La Liga de las Naciones recibió hoy la nota enviada por el Gobierno de Polonia protestando contra el informe del Comisionado enviado a Dantzing para conocer de las diferencias surgidas con el Gobierno del Estado Libre por la cuestión de la retirada de los empleados postales polacos, exigida por aquel.

LA COMISION DE MODIFICACION DE LAS LEYES INTERNACIONALES SE REUNIRA EN ABRIL

GINEBRA, Febrero 13. La Comisión Judicial de la Liga de las Naciones para la modificación de las leyes internacionales, celebrará su sesión inaugural el día primero de Abril próximo.

EN LA CAMARA CECOSLOVACA LOS COMUNISTAS ALTERARON EL ORDEN

PRAGA, Febrero 13. Ayer ocurrieron serios disturbios en el Parlamento de esta ciudad, durante la sesión en que se trató del alto costo de la vida, porque los miembros comunistas interrumpieron constantemente los debates.

La policía se vio obligada a expulsar de la Cámara a varios comunistas y a desalojar las tribunas.

DOS CONOCIDOS ABOGADOS, COMPLICADOS EN UN ESCANDALOSO "AFFAIRE", ARRESTADOS

BERLIN, Febrero 13. Se han dictado mandatos de arresto contra dos conocidos abogados berlineses, acusados de resultar favorecidos con las maquinaciones realizadas por Krusticker y sus conexos en el Banco del Estado en Prusia, siendo arrestado ayer uno de ellos.

El "Local Anseiger" dice que se han encontrado nuevos cargos y que se ha abierto una información contra el Prefecto de Policía de Berlín, quien igualmente estaba complicado en los asuntos de Barnat y sus cómplices.

CONTINUA HACIENDOSE EL SALVAMENTO EN LAS GALERIAS DE LA MINA DE DORTMUND

BERLIN, Febrero 13. El Ministro Steim, Director de Minas, anuncia que ciento diez y nueve cadáveres han sido encontrados ya en la Mina de Dortmund y quedan doce o catorce por extraer.

Los muertos presentan con rareza trazas de quemaduras y la mayor parte de ellos parecieran por asfixia. Están resultando muy difíciles los trabajos de salvamento, porque los obreros tienen que sufrir la presencia del gas y ya han resultado uno de los salvadores muerto y varios heridos.

Las causas de la catástrofe per-

LA FRANCIA

FAJAS Y AJUSTADORES

Deseamos recordarle, estimada señora, que en nuestro Departamento de Corsets de la Planta Alta, tenemos a su disposición un espléndido surtido de Fajas y Ajustadores de marcas acreditadas.

WARNER
De este fabricante le ofrecemos todos los modelos que ha producido últimamente incluyendo la famosa Faja Oriental y el Wrap-Around Redfern, en todos los tamaños.

TREO
Podemos brindarle los modelos más nuevos que ha lanzado al mercado.

GEORGES
Fabricante francés de gran nombre entre las damas elegantes de París. Acabamos de recibir algunos tipos de sus fajas reductoras de goma entera que son lo mejor en su clase.

LA FRANCIA Obispo y Aguacate
LA CASA DE MODA ENTRE LA GENTE BIEN

AGUARDIENTE ENXEBRE

Ha llegado ya y se han empezado a repartir los pedidos pendientes. Sépanlo nuestros consumidores, el público en general, y los agoreros.

JACINTO RODRIGUEZ
San. Ignacio 42. Teléfono A-1852.

Importancia, pues la nueva posición servirá de base a las futuras operaciones que habrán de realizarse para el establecimiento de otros puestos de la línea aprobada por el Estado Mayor.

La columna del coronel González acampó en la nueva posición, y la del coronel Prats regresó a la base de Tzanli.

La columna del coronel García Bolox, formada por núcleos de Caballería, desplegó entre Muley Buselham y Sidi Buhaya.

Terminada la operación operó el zoco Telata de Rejliana.

El enemigo opuso alguna resistencia, que fué vencida fácilmente por el rápido movimiento combinado de las dos columnas.

Una tercera formada como reserva, a las órdenes del coronel González Carrasco permaneció en Aulef; pero no tuvo necesidad de intervenir. También estuvo en Aulef el general Riquelme, que al día siguiente de realizada la operación regresó a Larache.

EL COMISARIO SUPERIOR
CEUTA, 16.
En el tron de Tetuán llegó ayer, a las seis de la tarde, el comisario superior, marqués de Estella, con el general Saro y los jefes de Estado Mayor. En la estación recibieron a Primo de Rivera los generales Navarro y Souza, alcaide, jefes de Cuarteles y comisionados de la Unión Patriótica y de los Somatenes.

El general Primo de Rivera marchó a la Comandancia general.

POSICIONES ABASTECIDAS
LARACHE, 16.
Desde Alcazarquivir salió una columna compuesta de fuerzas de Ciudad Rodrigo y Cataluña, Caballería e indígenas de la mehabla Jalliana, y abasteció a todas las posiciones de la línea Alcazar-Teatol. El convoy fué muy importante y durante la operación no se registró novedad alguna.

SITUADOS DESDE SEPTIEMBRE
LARACHE, 16.
Han sido evacuadas las posiciones del Harcha y Ficu, que se hallaban sitiadas desde los últimos días del mes de Septiembre.

Formaban parte de la antigua red de posiciones de Beni Gorief y no pudieron ser auxiliadas directamente por hallarse enclavadas en terreno muy montañoso y lejos de nuestras bases.

Fueron retiradas las dos guarniciones, que regresaron a Aulef con todo el material de guerra existente en ambos puestos.

Los soldados que defendieron con tanta tenacidad las posiciones del Harcha y Ficu, pertenecen al batallón de Chielana. También había algunos de Intendencia y de Ingenieros.

El sargento que mandaba la guarnición de Ficu ha quedado mancado a consecuencia de la explosión de una bomba de mano que estalló en el momento en que trataba de arrojarla contra el enemigo.

Las fuerzas evacuadas llegarán a Larache, donde descansarán de las fatigas de la campaña impuestas por el largo asedio sufrido.

ACCIDENTE DE AVIACION
LARACHE, 16.
En las inmediaciones del Zoco el Jemis, de Saliel, aterrizó violentamente, a causa de averías sufridas en el motor, un aeroplano tripulado por el teniente de Ingenieros señor Soriano, hijo del general jefe de los servicios de Aviación, que llevaba como observador al sargento Herreros.

Ambos tripulantes resultaron ilesos.

TANGER, 16.
Poco después de las nueve de la mañana aterrizó en la zona internacional el avión español Kokker número 7, pilotado por el capitán González Galarza, teniendo como observador al alférez Oruretagoyena.

Este avión había salido de Tetuán a las siete de la mañana para efectuar diversas operaciones de bombardeo. Al pasar por la cabila de Beni Mesar se alcanzó un disparo enemigo, hiriendo gravemente al observador.

Entonces el piloto se dirigió a la zona de Tánjer, aterrizando junto al tablar francés, sin sufrir ninguna avería.

Antes tiró las bombas que le quedaban para evitar el peligro al tomar tierra. Uno de los balines de las bombas dió en un depósito de gasolina, produciendo pequeñas averías.

El piloto trató en seguida de socorrer al observador. Llegaron soldados del batallón de Caballería destinados al servicio de protección. Nuestros soldados rechazaron la agresión mientras las columnas de Telata, Raisana, Tánjer y otras se reconcentraban. Las tropas acudieron al lugar de la agresión, donde ya se habían parapetado los rebeldes. Las columnas hicieron un movimiento envolvente, y el enemigo, advertido de la maniobra, se internó en un adar de la cabila fronteriza de la costa, cerca de Larache.

Los aviadores arrojaron numerosas bombas sobre el adar y provocaron varias incendios. Nuestras tropas recogieron 12 muertos con armamento, hicieron dos prisioneros y se incautaron de numerosas cabezas de ganado que había en el citado adar.

El general Riquelme presenció el movimiento de las columnas.

ZONA ORIENTAL
Varias noticias
MELILLA, 17.
El capitán Guelarza Abd-el-Kader, acompañado del sargento de Pontilla, estuvo en el Zoco de Nador para resolver un asunto de justicia.

Llegó a la plaza, procedente del campamento de Azib Midar, el letrado oceanante que manda la jurca amiga señor Varela.

El comandante general, acompañado del teniente coronel de Estado Mayor señor Gueda y de su ayudante, almorzó a bordo del "España número 5".

En el cementerio de la Purísima Concepción se ha instalado en el panteón de los héroes de la campaña un ángel de bronce adquirido por suscripción en esta ciudad.

Las escuadrillas de Aviación de Nador bombardearon los poblados rebeldes de Bugassi, Aigü, zoco de Mehayast y Beni-Taban de Beni-Tuzán, causando bajas vistas a los rebeldes.

GRUPOS REBELDES AHUYENTADOS
MELILLA, 17.
Grupos enemigos y las guardias que se observaron desde las posiciones de Tahurada, Collado y Teruel fueron ahuyentados con fuego de fusilería.

MARCHA DE RECONOCIMIENTO
Una columna que salió de Quebdani efectuó una marcha de reconocimiento hasta Huardana. Regresó sin novedad a su base.

Las baterías de Artillería de la columna, empizadas convenientemente, rompieron el fuego contra los rebeldes, que llevaban ganado.

LA GLORIA DE ESPAÑA (1)

EL MAESTRO VIVES

Si mi fraternal amigo el Magro de Zúñiga triunfa aquí con el milagro del color y la valentía de la carne...

Tomás Servando Gutiérrez New York, Febrero 8 de 1925.

(1) Desde Nueva York nos envía esta bella crónica nuestro compañero Tomás Servando Gutiérrez...

SOCIEDADES ESPAÑOLAS

JUVENTUD ASTURIANA

El señor Higinio Menes, distinguido y entusiasta presidente de la sección de recreo y adorno de "Juventud Asturiana"...

Seguramos los triunfos de antaño porque hemos visto en fiestas anteriores el entusiasmo delirante...

que en el corazón de las bellas damiselas adoradoras sempiternas de los Astures en esas fiestas galantes...

Humanos al fin, han de tener las mismas virtudes y defectos que la mayoría, con pequeñas variantes...

CORREO EXTRANJERO

EN LA CAMARA ITALIANA

IMPORTANTE DISCURSO DE MUSSOLINI

(Concluye)

LA PENA DE MUERTE NO DEBE APLICARSE COMO REPRESENTATIVA. ¿Qué es necesario hacer para satisfacer a ciertos señores?

El señor Mussolini continuó su discurso diciendo: "Aun cuando fuera necesario introducir en el Código Penal, yo no la aplicaré nunca como represalia de Gobierno."

Esta pena debe ser tan solo aplicada después de haberse llevado a cabo un juicio respaldado por la justicia y cuyos trámites se hayan desenvuelto dentro de la mayor regularidad...

¿Por qué a fines de este mes, tan profundamente señalado en mi vida, cuando dije: "quiero que haya paz para el pueblo italiano"?

¿Pero cómo se respondió a este principio mío? Por lo pronto, con la exención del Aventino, exención contraria a la Constitución...

El pueblo no respeta a un Gobierno que se deja ofender; el pueblo quiere que su dignidad sea el reflejo de la dignidad del Gobierno...

Porque en Italia y en estos tiempos, el que es fascista arriesga su vida. Solamente en los últimos meses de noviembre y diciembre...

En un mes hubo tres incendios, incendios misteriosos, registrados en los depósitos de mercancías de las estaciones de Roma, Parma y Florencia.

Fue un verdadero llamamiento a la revolución en toda la línea, y acerca del cual he de documentaros, porque esto es necesario para proceder y la dimisión del diputado Giunta.

La Cámara se rebeló con este motivo y comprendo el verdadero sentido de esta actitud; sin embargo y al cabo de cuarenta y ocho horas cedí aun una vez, valiéndome de mi prestigio y de mi influencia...

Se presenta, en fin, ante nosotros una cuestión de verdadero interés: la petición de autorización para proceder y la dimisión del diputado Giunta.

Señores: Muchos de vosotros habéis llegado a desilusionaros, habéis creído que el fascismo tocaba a su fin, porque yo le sujetaba; que estaba muerto, porque le dominaba yo, y, además, tenía con él la crueldad de decirlo; pero si empleara la centésima parte de la energía que gusté en sujetarle, en desencadenar sus fuerzas, entonces veríais...

Si el fascismo es una asociación de criminales, pues bien, yo soy su jefe, soy la cabeza de esta asociación de criminales. (Grandes aplausos. Nuevos gritos de "¡Todos con Mussolini!")

LA CAMPANA ROTA

A lo lejos, por allá, quién sabe dónde, en una comarca lejana, siete siete mares, sobre una montaña horrible cuya cumbre rozaba el firmamento...

El golpe ciego de la desgracia se desplomó. Temblaron de indignación los corazones. El enemigo irrumpió en las fronteras abiertas, derrotando a hierro a los inocentes y amenazándolos con el fuego.

La sagrada campana tocó alarma. El ave real llamó al combate. Cual uno se formaron los cohortes de la lucha. El humo de la sangre oscureció el sol.

Del Norte llegaban las hordas surcando los ríos; del Oriente, el tártaro terrible se descolgó; del Poniente, el vecino perdido; del Sur, falanges innumerables. Cayeron los defensores. Vencieron las fuerzas satánicas.

Murió la alegría, murió la dicha, murieron la grandeza y la gloria. Corrían los años. Pasaban los siglos cual nubes de extrañas y lejanas regiones, que con el eco traen la nueva muerte, la voz desconocida e incomprensible de los antepasados.

La rotación campana tronará: "¡De la Resurrección se cumplirá el milagro!" A su llamamiento, contestaron únicamente desde los valles el ruido de las cadenas, una queja impotente y llantos fúnebres.

En el vacío resonaba el grito del águila sin encontrar un eco, y perdía en el espacio. Apenas algunos alzaba sus ojos sorprendidos siguiendo la sombra de las alas gigantes; otros, se perseguían asustados, cual ante un espectro, y hubo quien le arrojó una piedra...

Desde las sierras azules hasta aquel mar cuyas ondas juegan con el ámbur, se tendían tierras enormes, donde la muda desesperación estaba sentada en el umbral de las casas, donde en las cruzadas del camino los Cristos de los calvarios sudaban la sangre del martirio y donde el gemido era la oración diaria.

Hubo un tiempo, muy remoto, en el que esta comarca nadaba en miel y leche. Tenía villas imponentes y altos castillos. Tenía caballeros intrépidos y bellos príncipes. De oro macizo eran sus armaduras y su platería forjada. Llenos de peces estaban sus ríos y sus bosques abundaban en fieras y caza. Tesoros de toda especie llenaban sus almacenes.

Desde las sierras azules hasta aquel mar cuyas ondas juegan con el ámbur habitaba la dicha humana. Allí los cantos no callaban ni cesaba la alegría. No se sabía que era el temor o la desdicha, y las lágrimas no se conocían, tampoco. Ni la falsedad, ni la traición germinaba.

La campana sagrada anunciaba todos los días felices nuevas: del Dios bueno rezaba su magnificencia y a todos los seres les auguraba la dicha. Conseguía dominar el mal con su fuerza.

En el momento en que el mundo me atrevo a decirlo que el problema quedará resuelto; el fascismo (Gobierno y partido) están en plena fuerza.

Señores: Muchos de vosotros habéis llegado a desilusionaros, habéis creído que el fascismo tocaba a su fin, porque yo le sujetaba; que estaba muerto, porque le dominaba yo, y, además, tenía con él la crueldad de decirlo; pero si empleara la centésima parte de la energía que gusté en sujetarle, en desencadenar sus fuerzas, entonces veríais...

Italia, señores, quiere la paz, quiere la tranquilidad y el trabajo, y nosotros se la daremos por medio del amor si es posible, o por la fuerza, si es necesario. Estad seguros de que en la cuarenta y ocho horas siguientes a mi discurso, la situación estará aclarada plenamente. Todo el mundo sabe que no se trata de la avidez de un Gobierno ni de pasiones innobles, sino de un amor apasionado y sin límites a la Patria.

La vida entre las personas es de una uniformidad que espanta; no hay en ella las variantes que nos da la naturaleza; parecemos autómatas haciendo todos casi lo mismo...

Con los amigos casi cruzamos las mismas palabras: "¿Qué tal?", "Ahí, regular.", "¿Viste a fulano?", "Sí, estuvimos hace un rato tomando café en el..."

Si el interrogado no vio al amigo por quien le preguntan, hay palabras de ritual también para eso: "¿Hombre no lo he visto, y es raro, porque él es tan puntual como un Roskopf Freres de Blanco y a esta hora siempre viene a tomar la maltina Tivoli."

¿Estará enfermo? "No lo creo, porque ayer saludó a su hermana y no me ha dicho nada."

te la canción de la nueva vida. Las multitudes se alimentaron con la rifa de las fieras. Los escritores sacaron sus mentes de la tumba abierta; pero envenenados con el veneno de los sepulcros, decían: "¡Murió!" Escupieron el cadáver, le arrancaron sus vestidos reales cortados por el cuchillo del saber y del orgullo.

¡Pero, no, no ha muerto! En los corazones humildes ella ocultaba su vida eterna. Bajo el techo de los pobres ella tenía su templo y sus flejes.

Las hambrientas multitudes venaban su nombre; era la oración de la esperanza para los desesperados, y para las almas desesperadas, su única fe y fuerza. En las canciones prohibidas, su voz poderosa dominaba. Durante siglos terribles y oscuros, ambraba cual una antorcha a los desesperados del suelo patrio.

La proclaman los espacios salvajes de los destertos, los sepulcros hundidos y las ruinas indecifrables. Lo contaba la tierra, presa en cadenas... Lo contaban las aguas estancadas. Los vientos de la primavera traían la noticia.

Y vivía grande, inmortal, sagrada. Hasta que llegó el término del destino. Una nueva era se abría. Vio el ave real a lanzar un grito, el grito inmenso de la corneta de combate. "¡Quién viva que aice su espada, y se prepare para la acción!"

La rotación campana tronará: "¡De la Resurrección se cumplirá el milagro!" Desde las sierras azules hasta donde las ondas del mar juegan con el ámbur, se estremecieron los corazones.

De las bajas viviendas una multitud guerrera se alzó guiada por el ave real que volaba con sus alas tendidas sobre la aurora sangrienta.

¡Que toquen la campana! ¡Que toquen la campana! ¡El grito de la Resurrección se cumplirá!

Se arrojaron a la lucha y a la muerte. Fueron a comprar la victoria. Cadáver sobre cadáver se amontonó; el huracán de los combates estalló. Ajeno para ellos el miedo, no temen a la muerte ni a las fallaces enemigas.

¡Luchan cual leones. ¡Qué importancia que no sean más que un puñado...

MISCELANEA

¡LA MEDIDA!

Hace días tuve el honor de ser invitado a un ágape íntimo, con que el eminente pianista don Benjamín Orbón obsequió al ilustre maestro señor Amadeo Vives. No necesitaré decir que estas dos personalidades son en el arte, lo que La Ruscella en corbatas y la "Cima" en sidra.

Tampoco necesitaré aclarar que no fui uno de tantos en hacerle perder la paciencia a don Amadeo a fuerza de preguntarle: "¿A qué horas trabaja usted?", "¿Qué es su compositor favorito?", "¿Produce con facilidad?", "¿Ha tomado el Grippol Bosquet?", "¿Cuántos cuclios Lion se muda al día?", etc. etc.

No quisiera hacerlo, porque ya esas gansadas han pasado a la categoría de lugares tan comunes, como es palear el exquisito ron Bacardí en la incomparable Diana, que es la casa donde mejor se vende. Además, yo admito el arte y a los artistas, pero los hombres me tienen sin cuidado.

Contra lo que me había figurado cuando estreché su mano, con el mismo placer que paladeo los pasteles de "Lucerna", don Amadeo no es hosco. Le bastan pocos momentos para familiarizarse con las personas, tanto como lo estamos nosotros con el jabón "Neptuno" y las cocinas de estufa.

Tiene una cultura vastísima, es fino observador y veleta cuando habla. Oyéndolo, he sentido ganas de dar un viaje muy largo con él en uno de los vapores de la Compañía Hamburguesa americana para aprender mucho.

En el poco tiempo que lleva aquí habla con gran suficiencia de nuevas cosas y conoce los lugares bellos de las afueras dando minuciosidad de detalles que han pasado desapercibidos para los que llevamos años y años tomando helados en Cuba, Cataluña y surtidoreros de libros en "La Burgalesa".

Recordé que cuando don Francisco Blanco, el simpático y caballeroso dueño del famoso restaurant "Dos Hermanos", mandó servir el café, don Amadeo miró con horror a la azucarera.

¡Por qué no habla usted de esto en sus escritos, indicando lo de valientes? La fe les da una fuerza sobrehumana.

Ya traspasaron las cohortes de los esclavos, vencieron las fuerzas satánicas; por encima de una muralla de cadáveres trepan sobre la montaña. "¡Que toque la campana! ¡Que toque la campana! ¡El milagro de la Resurrección se cumplirá!"

Ya alcanzaron el teborero. Millares de manos tiran del bronce; el grito de la victoria sube al cielo; los corazones de los enemigos deciden.

Pero la campana no sonó. Tenía su corazón arrancado y estaba rajada en tres partes. Cual en una hondura sin fondo se arrojaron dentro de la campana; con un desesperado empuje de sus corazones la tocaron con la fuerza de sus cuerpos, y con la corriente de su sangre de sacrificio.

Les contestó con la voz sorda como de ultratumba, con el eco de la esperanza. Tras unas multitudes siguieron otras, y cada cual con su propia muerte tocaba el mudo y rajado bronce. La nación entera se cogió de la campana. La nación entera bajo esta insignia. Toda la nación se convirtió en golpes mortales.

Mientras tanto, el ave real seguía llamando, con la voz enorme de la corneta de combate: "¡Toquen la campana! ¡Toquen la campana! ¡El milagro de la Resurrección se cumplirá!"

Tras millares fueron otros millares a la obra sangrienta de la salvación. Sobre los cadáveres de los padres, los hijos se empeñaban en arrancar la victoria de las malas fuerzas. Cuántos han caído allí, sólo Dios lo sabrá y las madres.

Pero vencieron. Los ríos de la sangre del sacrificio derramada fundieron y soldaron el bronce rajado. Se cumplió el milagro; con voz de victoria vibró la campana. Cayeron cadenas, cayeron tinieblas, se alzó el sol de la libertad.

Desde las tierras azules hasta aquel mar cuyas ondas juegan con el ámbur vibraba en la campana la voz inmortal, anunciando el milagro de la Resurrección. Convocaba para una nueva vida. Uladislao S. Raymond. (Escritor polaco, honrado con el Premio Nobel de literatura.)

Y así, soporíferamente, va pasando nuestra vida, oyendo casi las mismas palabras y haciendo hoy lo que hicimos ayer. ¡Pero si entre vestirse, cambiar la corbata Ruscella, desayunar, almorzar, comer y fumar, casi se va el día. Muchas veces no queda ni tiempo para comprar un pajilla inglés en "La Habana", de Aguacate 371...

Y no digamos cuando tras oír una corona de Genado, tenemos que ir a un entierro. ¡Válgame Dios! ¡Casi no queda tiempo para mezclar el gofio "Escudo" entre los alimentos.

No obstante esta vida monótona, ofrece a veces variantes poco usuales. Con don Amadeo Vives me pasó eso. Cuando el ilustre maestro, que es mi ope, quiere ver algo que está a distancia, se pone medio impertinente.

¡Acáremos. El autor insigne de "Maruxa", usa para ver de lejos un monóculo que tiene mango; algo así como un diminuto abanico de palma que da la sensación de medio impertinente.

Contra lo que me había figurado cuando estreché su mano, con el mismo placer que paladeo los pasteles de "Lucerna", don Amadeo no es hosco. Le bastan pocos momentos para familiarizarse con las personas, tanto como lo estamos nosotros con el jabón "Neptuno" y las cocinas de estufa.

Tiene una cultura vastísima, es fino observador y veleta cuando habla. Oyéndolo, he sentido ganas de dar un viaje muy largo con él en uno de los vapores de la Compañía Hamburguesa americana para aprender mucho.

En el poco tiempo que lleva aquí habla con gran suficiencia de nuevas cosas y conoce los lugares bellos de las afueras dando minuciosidad de detalles que han pasado desapercibidos para los que llevamos años y años tomando helados en Cuba, Cataluña y surtidoreros de libros en "La Burgalesa".

Recordé que cuando don Francisco Blanco, el simpático y caballeroso dueño del famoso restaurant "Dos Hermanos", mandó servir el café, don Amadeo miró con horror a la azucarera.

¡Por qué no habla usted de esto en sus escritos, indicando lo de valientes? La fe les da una fuerza sobrehumana.

Ya traspasaron las cohortes de los esclavos, vencieron las fuerzas satánicas; por encima de una muralla de cadáveres trepan sobre la montaña. "¡Que toque la campana! ¡Que toque la campana! ¡El milagro de la Resurrección se cumplirá!"

Ya alcanzaron el teborero. Millares de manos tiran del bronce; el grito de la victoria sube al cielo; los corazones de los enemigos deciden.

Pero la campana no sonó. Tenía su corazón arrancado y estaba rajada en tres partes. Cual en una hondura sin fondo se arrojaron dentro de la campana; con un desesperado empuje de sus corazones la tocaron con la fuerza de sus cuerpos, y con la corriente de su sangre de sacrificio.

Mientras tanto, el ave real seguía llamando, con la voz enorme de la corneta de combate: "¡Toquen la campana! ¡Toquen la campana! ¡El milagro de la Resurrección se cumplirá!"

Tras millares fueron otros millares a la obra sangrienta de la salvación. Sobre los cadáveres de los padres, los hijos se empeñaban en arrancar la victoria de las malas fuerzas. Cuántos han caído allí, sólo Dios lo sabrá y las madres.

Pero vencieron. Los ríos de la sangre del sacrificio derramada fundieron y soldaron el bronce rajado. Se cumplió el milagro; con voz de victoria vibró la campana. Cayeron cadenas, cayeron tinieblas, se alzó el sol de la libertad.

Desde las tierras azules hasta aquel mar cuyas ondas juegan con el ámbur vibraba en la campana la voz inmortal, anunciando el milagro de la Resurrección. Convocaba para una nueva vida. Uladislao S. Raymond. (Escritor polaco, honrado con el Premio Nobel de literatura.)

bueno que sería servir el azúcar en terrones envueltos en paquetes? —Hablaré, maestro. ¡Precisamente no tenía asunto para mencionar alguna actualidad, anecdota o comentario, los famosos molinos "Sociedad" y los filtros "Eclipse" que don Antonio Rodríguez, en Casafuegos 18, 20 y 22.

Ya está dicho. Si alguno quiere aprovechar la idea y la lleva a la práctica, ganará tanto dinero como podrá basarse en perfumes "Morales" de los que reciben de París los señores Suárez y Rodríguez, de Marraña 75.

Y nada más sobre esto asunto. Quedo muy agradecido a los señores maestros Vives, Orbón, Herrero y Várez, por el agradable momento que me han hecho pasar en esta compañía, y en la del prestigioso periodista Gabriel R. de España, y deseo que jamás se vean en la necesidad de ir a empuñar sus pantalones "El Águila de Oro" que está en Teniente Rey 83, y si a comprar las que venden allí baratísimas.

Son muchas las personas que han aprovechado la oportunidad de comprar joyas muy rebajadas de precio en "La Casa Borbolla" de Compostela y Obrapia. Sea usted una de ellas.

Según los cables, las jóvenes tucacas se han dedicado de manera alarmante a la bebida. No hay que asustarse... puede que lo hagan por no andar solas, ya que a nadie se le ocurre que una turca borracha, se convierte en dos turcas...

Dice un colega: "Haría que se convirtiera en un molito al amasarla con el sudor de unos deshechados". Pero coño, si esa es una noticia tan buena como el bacalao a espaldas "Educador"...

¡Pues no es nada; se ha encontrado al fin a piedra filosofal, tanto años buscada por sabios alquimistas!...

Dice Mr. William J. White, que los jóvenes ociosos varanados en Palm Beach, han adoptado como divertimento andar a la caza de los sogos. ¡Más divertido sería que se dedicaran a cazar sogos... para eso, no tienen más que atrapar a uno a los otros!...

No hay tinte que le deje los vestidos tan bien teñidos como los colorantes "Sunset" que se venden en las boticas a reseta el paquete.

Curiosidades. Está planamente probado que la taquigrafía, lejos de ser una invención moderna, se usaba ya en tiempos de los griegos y los romanos, para tomar notas de los discursos que se pronunciaban en el foro y en las asambleas públicas. También está comprobado que usaban dicho arte los egipcios.

Ahora bien. Lo que no habla es aquellos tiempos era un maestro relojero cual el señor Richard de Aguilar 82, (joyería).

Se calcula que la fuerza desarrollada por todas las máquinas de la gran industria, es igual a la labor manual de 4.000.000.000 de hombres, cuya cantidad es más del doble del número total de habitantes del mundo.

Desde cinco centavos en adelante tiene platos y tazas la sucursal de "La Copa" que está en Industria 95 y 97, entre Virtudes y Neptuno.

Emfermedades. (Fébrer 13). Mi tocoro LXV decretó la abolición del tormento. 877.—Concilio en Oviedo de los obispos de España. 1818.—Bolívar sorprende el pueblo de Calabozo. 1925.—Sorprende a la gente Mica don Andrés Zagostino con los elegantes zapatos que le hace a la medida en Oquendo y Neptuno. 1906.—Inauguración de las obras del puente de Guasalcán (Ardalucía). 1820.—La quiquesa de Berry presentaba el asesinato de su marido. 1879.—Volvió decreta el embargo de los bienes chilenos.

Horóscopo de hoy. Los nacidos el 13 de febrero perderán la inercia... esto es, serán unos vagos al decir del libro de donde tomó los horóscopos...

La nota final. —Pero es posible, hombre, es posible que apires a vivir en el lejano hotel Ritz y no sepas cómo se escribe hoy... Si, señor, que lo sé... Hoy se escribe lo mismo que ayer, pues no va a cambiar tanto la cosa de un día a otro... Solución. —Cuál sería el colmo del dueño de una cristalería? Morir por la rotura de un vaso... ¿Cuál es la música que más se juega? La solución mañana. Luis M. SOMINES.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!